

# 任凭消防车拉警笛、摁喇叭 这辆白色本田车 就是不让行

## 昨天它被交警部门曝光

碰到拉着警笛的警车、消防车或救护车,一般来说,车主或市民都会主动避让,方便通行。但仍有一些车主不自觉,不仅不让行,还抢道、加塞甚至阻碍通行。

“浙B61FV8驾驶员,经过交警部门取证,您的交通违法行为已确认并被录入系统,请尽快接受处理。”昨天,宁波交警支队在其官方公众号上就曝光了这样一起违法记录:5月4日晚,一辆白色本田CRV在薛家南路上拒不为后方消防车让行,前后近3公里,最终其违法记录被锁定,即将面临处罚。



拒不为消防车让行的白色私家车。 视频截图

### 私家车拒不为消防车让行被举报

昨天,记者联系了上海曙古林消防中队队长助理孔坚超。作为整起事件的亲历者,他为记者还原了事情经过。

5月4日晚约6点半,海曙高桥新庄村老菜市场附近,一处民房发生煤气瓶泄漏起火。情况紧急,海曙消防中队、古林消防中队均调集数辆消防车赶往现场救援。

当时,古林中队共有两辆消防车一前一后行驶在云林路上,在一处红绿灯路口左转弯时,一辆白色私家车快速穿插了进来,行驶在两辆消防车之间。

此时,前车已经驶远,而中间这辆白色私家车仍旧不紧不慢地开着。任由后方消防车拉着警笛,不断摁喇叭,该车仍置若罔闻,丝毫没有让行的打算。在约3公里的距离里,这辆白色私家车一直慢慢通行,直到转弯后的下一个路口,车道多起来后,消防车才超了过去。

灭火归队之后,孔坚超按捺不住心中气愤,决定举报这起违法行为。“我记得不久前,安徽阜阳一辆消防车也是遇到类似情况,消防部门在微博上向当地交警部门举报,得到了妥善处理。”于是,孔坚超下载了相关视频,向交警部门举报并提交了证据。

### 未避让或超越特种车辆都违法

采访中,交警部门解释,当时行驶的道路是一条双向单车道,由于对向车道一直有来车,消防车不具备安全超车条件,只能不断鸣警笛提醒,示意前方车辆避让。而这位驾驶员是否有未避让消防车的行为,要看当时的道路有没有避让的条件。从视频来看,显然是有条件的。

生命至上,不避让消防车是一种违法行为,需要承担后果。据记者了解,依据《道路交通安全法》,这名驾驶员将面临罚款200元、记3分的处罚。

交警部门提醒,消防车是执行紧急任务的特种车辆,除此之外还有警车、120救护车、工程抢险车等。在行车过程中,驾驶员需要主动避让这几类车辆。另外,根据《道路交通安全法》:前车为执行紧急任务的警车、消防车、救护车、工程抢险车的,不得超车。

### 相关链接

### 不少车主不敢让,生怕吃罚单

提醒:如遇这种情况,可向交警部门反映

路遇消防车、救护车等特种车辆,你会怎么做?昨天,记者在一个QQ群做了个微调查。有人觉得,路面有条件的话会尽量避让;有人遇到过这种情况,当时自己是路口第一辆车,红灯时间长,索性开上斑马线,让后面的救护车快速驶离;但还有不少人说,不是不避让,而是不敢让,担心会因此吃到罚单。

对这样的顾虑,交警称,如果因为给消防车等特种车辆让道而出现闯红灯、压实线等交通违法行为,当事人在接到罚单后,可向交警部门进行反映,交警部门在核实后,会酌情消除记录或撤销处罚。

记者 马涛 陈烨 通讯员 孔坚超 赵庆谷 郝海涛



郑峰为患者治牙。

## 牙疼得受不了 居然是两个月前断针惹的祸 为取断针,余姚二院好牙医 到晚上8点半才下班

“有多幸运才能遇到你,二院好牙医郑峰。”昨天,这则暖心的帖子在余姚微信朋友圈被纷纷转发,被点赞的就是余姚市第二人民医院的牙科医生郑峰。爆料的严女士说,牙疼了两个多月,居然是断针惹的祸,细心诊治的郑医生为此晚下班三个半小时,令人感动。

### “放心,再晚也帮你看完”

“有幸遇到好牙医郑峰,真是太暖心了。”昨天中午,说起前晚的就诊经过,余姚严女士十分感动。她说,自己的牙齿痛了两个多月了,前天中午12点就去余姚二院挂了号。下午5点多钟下班后,自己来到口腔科等待就诊。

严女士说,当天挂郑医生号的患者特别多,5点钟是下班时间,严女士发现前面还有六位患者,有点担心今天看不了病。等到第五个患者就诊结束已是晚上7:30了,严女士便不抱希望地问了一句。没想到,正在忙乎的郑医生头也不抬安慰说,放心,再晚也帮你看完。

严女士告诉记者,前面候诊的是个老阿婆。闲聊之间,老人一直在夸这个“小后生”医术好服务好,对病人特别有爱心。就在老阿婆诊治结束走出十多米远时,郑医生突然追了出去,关照老人这两天要禁忌的饮食和下次就诊时间。这让严女士对郑医生有了一个好印象,没想到,更暖心的一幕还在后面。

之后,郑医生发现严女士的牙根当中有两根残留的牙科器械断针,是导致牙齿发炎疼痛的原因。好不容易取出一根之后,严女士看到已经8点钟了,建议还有一根断针改天再取。但郑医生说,既然发现了断针,就一定要取出来,否则过不了医者良心这一关。

“说实话,这是在其他医院医治时残留的,与他没有半点关系。”严女士坦言,听了郑医生的话,自己感动得差点掉下眼泪来。治疗期间,她还听见郑医生接过两次家人电话,说是等他回家吃饭。郑医生都说不用等了,自己加班会晚,下班了随便吃点就可以了。“就诊结束已经8点半了,三楼过道灯都关了,就剩郑医生了。”严女士表示。

### “体谅患者是应该的”

“每一个患者都像家人,体谅患者是应该的。”对于严女士和众多网友的点赞,昨天下午,正在当班的郑医生有些不好意思。他说,严女士是最后就诊的,原本以为处理炎症很快,但检查之后发现了针头,必须要清除。虽然回家时间晚了,但工作再晚都是分内工作,热心服务也是应该的。

今年28岁的郑峰是余姚大岚人,从湖州师范学院医学院毕业后,2014年进入余姚二院工作。之后在宁波市第一人民医院参加住院医师规范化培训三年,去年才回到余姚二院。

“郑峰在校就是个品学兼优的班团干部,从医之后更是敬业工作,受到许多患者的好评,他的年度考核业绩也是科室排名前三位的。”余姚二院口腔科主任张夫波评价说,口腔科有20名医生,患者多了加班加点很正常。郑峰工作敬业,总是想病人所想,只要病人有就诊需求,他就任劳任怨,常常放弃休息日到岗。他的行为,为口腔科树立了良好的医德形象。

记者 孔玲